Инструкция по технике безопасности / охране труда 
для обучающихся на занятиях физической культурой и спортом

Общие положения инструкции по технике безопасности / охране труда для обучающихся на занятиях физкультурой и спортом

Данная инструкция по технике безопасности / охране труда разработана для обучающихся, занимающихся на уроках физической культуры и сортом в школе. Инструкция доводится до обучающихся в форме инструктажа под роспись.

Обучающиеся занимаются в течение учебного года физической культурой и спортом в соответствии с рабочими программам по физической культуре, программами внеурочной деятельности, дополнительными общеразвивающими программами. 

Место проведения уроков / занятий определяется учебным планом.

Обучающиеся допускаются к урокам физической культуры после прохождения профилактического медицинского осмотра и распределяются по трём медицинским группам:

•
основная медицинская группа;

•
подготовительная медицинская группа:

•
специальная медицинская группа.

На первых уроках каждой четверти учащиеся проходят инструктаж по технике безопасности /охране труда, о чём делается запись в соответствующем журнале учёта проведения инструктажа.

Учитель физической культуры знакомит с программным материалом данной четверти, с требованиями к уроку и к спортивной форме, с санитарно-гигиеническими нормами, с требованиями к дисциплине и организации обучающихся на уроке.

Текущий инструктаж по технике безопасности /охране труда проводится в ходе образовательного процесса с целью ознакомления обучающихся со способами предупреждения травм, правилами контроля за индивидуальным состоянием при физических нагрузках, правилами страховки и самостраховки на уроках физкультуры перед каждым новым разделом программы, о чём делается запись в соответствующем журнале учёта проведения инструктажа по технике безопасности / охране труда.

Во время занятий физической культурой и спортом обучающиеся находятся в спортивной форме и обуви установленного образца с учётом всех санитарно-гигиенических норм и правил. Урок начинается и заканчивается по звонку согласно расписанию.

Обучающиеся соблюдают инструкцию по технике безопасности / охране труда для обучающихся на уроках физической культуры и при занятиях спортом, а также требования санитарных норм и правила личной гигиены.

Обучающиеся, допустившие нарушение правил данной инструкции, отстраняются от занятий физкультурой и спортом и со всеми обучающимися проводится внеплановый инструктаж.
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